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Lineéris algebra 3. feladatsor 2007. szeptember 27.

. Osszuk el maradékosan az z° — 3z% + 22 4 1 polinomot

a) (22 + 2x — 3)-mal;
b) (x — 2)-vel,
c) (z2 — 4)-gyel.

. Milyen maradékot ad a 10020 4 99299 4- 98298 4- ... + 222 + 2 polinom az = + 1, 2 — 1,

illetve az 2 + 1 polinommal osztva?

. Tegyiik fel, hogy f(x)g(x) = h(x), ahol f(x),h(x) € Z[x] és g(x) € Clz], tovabba, hogy

f(z) féegyiitthatoja 1. Bizonyitsuk be, hogy ekkor g(z) € Z|x].

. Lassuk be, hogy ha az f(z) = a,z™ + ... + a1 + a¢ € Z[x] polinomnak egy g racionélis

szam gyoke (ahol p,q € Z, (p,q) = 1), akkor p | ag és q | an,.

. Keressiik meg a kovetkezd polinomok 0Osszes gyokét C-ben, és adjuk meg a polinomok

gyoktényezss alakjat!
a) x3 —1
b) " +1
c) 2 +x+1
d) 25 — 2%+ 2
e) z1 4223 + 322 + 22 +1

a) Bizonyitsuk be, hogy ha egy K test {616tti legfoljebb 3-adfoka polinomnak nincs gyoke
K-ban, akkor az irreducibilis.

b) Adjunk meg olyan Z|x]-beli 3-adfokt polinomot, amelynek nincs gydke Z-ben, de nem
irreducibilis.

¢) Adjunk meg olyan R|[x]-beli 4-edfokti polinomot, amelynek nincs gyéke R-ben, de nem
irreducibilis.

Melyek irreducibilisek Q[z]-ben az alabbi polinomok ko6ziil?
a) > +x+1 b) 32° — 623 + 2z — 2 c) 4 +4 d) z° +4

Egy f(z) € Z[z] polinom primitiv polinom, ha egyiitthat6inak legnagyobb kozds osztdja
1. Igazoljuk, hogy primitiv polinomok szorzata primitiv polinom.

Igazoljuk az el6z6 feladat felhasznalasaval, hogy amennyiben f(x) € Z[z] polinom Z[z]-ben
irreducibilis, akkor Q[z]-ben is irreducibilis,



